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Odpowiedz na zapytania do tre$ci warunkéw przetargu pisemnego otwartego

Dotyczy: przetargu pisemnego otwartego prowadzonego w trybie art. 70" — 70° kodeksu
cywilnego w przedmiocie: zakupu opasek lub innych urzadzen bezpieczeristwa wraz

z catodobowg ustuga obstugi systemu.

Na podstawie Dz. VI pk. 1 i 2 ogtoszenia o przetargu, Zamawiajgcy udziela odpowiedzi
oraz zamieszcza zapytania i wyjasnienia na stronie internetowej prowadzonego

przetargu.

Pytanie:

Dlaczego Zamawiajgcy pominat w opisie przedmiotu zaméwienia wymogi dyrektywy
radiowej 2014/53/UE (RED) Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 16 kwietnia 2014 .
w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw cztonkowskich dotyczgcych
udostepniania na rynku urzadzen radiowych? W szczegélnoéci w opisie przedmiotu
zamowienia brak jest informacji, ze urzadzenie radiowe (ktérym jest opaska
bezpieczenstwa) musi spetniaé wymagania tej dyrektywy. Dyrektywa zawiera normy,
ktérg musza spetnia¢ wszystkie urzadzenia radiowe wprowadzane na rynek, a w
szczegolnosci urzgdzania majgce bezposredni kontakt z uzytkownikiem. Wykonawca
wnosi o uzupetnienie opisu przedmiotu zaméwienia o w/w wymog - gdyz spetnienie go
jest obligatoryjne przez opisane przez Zamawiajgcego urzgdzenie. Co wiecej - wymogi
opisane dyrektywa sa gwarancjg bezpieczenstwa uzytkowania opaski i warunkiem
prawidtowego $wiadczenia ustugi monitorowania okreslonych funkcji zyciowych.
Wykonawca wskazuje réwniez, iz ze wzgledu na wage tych wymogoéw, zasadnym jest
weryfikowanie (na podstawie dokumentéw) przez Zamawiajacego, czy dane oferowane

urzgdzenie spetnia okreslone w dyrektywnie normy. Zgodnie z ustawa o finansach
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publicznych wydatki publiczne powinny byé dokonywane w szczegolnosci w sposéb
celowy i oszczedny, z zachowaniem zasad uzyskiwania najlepszych efektéw z danych
naktaddw, optymalnego doboru metod i $rodkéw stuzgcych osiggnigciu zatozonych
celow - w tym kontekscie Zamawiajacy nie moze pomija¢ wymogow, ktére wynikajg z
powszechnie obowigzujgcych przepiséw oraz nie weryfikowaé spetniania tych wymogow

przez oferowane urzadzenia.
Odpowiedz:

Szczegdtowy opis przedmiotu przetargu zawiera zapis, ze urzadzenia muszg posiadac
certyfikat CE lub inny dokument dopuszczajacy ich obrét na terenie krajow UE i musza
by¢ zgodne z dyrektywami i rozporzadzeniami obowigzujacymi na terenie UE. Zapis ten
dotyczy takze wymienionej przez Wykonawce dyrektywy radiowej 2014/53/UE (RED)
Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 16 kwietnia 2014 r. w sprawie harmonizacji
ustawodawstw parnstw cztonkowskich dotyczgcych udostepniania na rynku urzgdzen

radiowych.
Pytanie:

Wykonawca wskazuije, iz zgodnie z aktualng wiedza medycznag i dostepnymi na rynku
technologiami ZADNE urzadzenie typu opaska czy zegarek nie moze speié
prawidtowych warunkéw pomiaru saturacji. Monitoring saturacji przez opaske czy
zegarek wedtug lekarzy i opracowan naukowych jest bardzo nieprecyzyjny i nie moze
zostac uzyty do oceny stanu zdrowia uzytkownika. Nieadekwatne do stanu faktycznego
pomiary mogg w efekcie prowadzi¢ do btednej diagnozy stanu zdrowia uzytkownika, co
implikuje mozliwo§¢ wystapienia nieprawidiowej reakcji osoby oceniajgcej stan zdrowia
uzytkownika - a w efekcie stanowié zagrozenie jego zycia lub zdrowia. Co wiece;j -
pozostawienie funkcjonalno$ci moze spowodowac nieadekwatne interwencje wykonawcy
w sytuacji, w ktérej uzytkownik jest zdrowy, co moze doprowadzi¢ do sytuacji, w ktérej
dojdzie do nieuprawnionego wezwania ZRM. Wskaza¢ nalezy, iz Swiadczenie ustug
teleopieki czy ustug medycznych z nalezytg starannoscia jest mozliwe tylko wtedy, gdy w
tym celu stosowane sg precyzyjne, odpowiadajgce aktualnej wiedzy medycznej
urzgdzenia. Nieracjonalne jest zgdanie spetniania przez urzadzenie wymagan, ktére

realnie absolutnie nie moga mie¢ wptywu na ocene stanu zdrowia uzytkownika.

Zgodnie z ustawg o finansach publicznych wydatki publiczne powinny by¢ dokonywane
w szczegoblnosci w sposdb celowy i oszczedny, z zachowaniem zasad uzyskiwania
najlepszych efektéw z danych naktadéw, optymalnego doboru metod i $rodkéw
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stuzgcych osiggnieciu zatozonych celdw - w tym kontekscie Zamawiajgcy nie moze
stawia¢ urzgdzeniom wymogéw, ktére sa nadmiarowe i wrecz biorgc pod uwage aktualny
poziom wiedzy medycznej - niebezpieczne, gdyz narusza przepisy rzgdzace
wydatkowaniem $rodkow publicznych. Zapisy wskazujg na nieefektywno$¢ opisanego
przez zamawiajacego rozwigzania w kontekscie w/w funkcjonalnosci i z duza dozg
prawdopodobienstwa stanowig jedynie prébe ograniczenia konkurencji do podmiotow,
ktére takie pseudofunkcjonalnoéci oferujg. W zwigzku z powyzszym, majac na uwadze
zakres $wiadczonej ustugi, Wykonawca wnosi o usunigcie wymogéw monitoringu

saturacji.
Odpowiedz:

Zaméwienie dotyczy zakupu opasek lub innych urzgdzen bezpieczeristwa wraz z
catodobowg ustugg obstugi systemu w ramach Programu ,Korpus Wsparcia Seniorow”
na rok 2023, dofinansowanego z dotacji celowej budzetu parnstwa. Gmina przystepujac
do realizacji programu musi stosowa¢ wymogi w nim okreslone. Zgodnie z zawartymi
W programie zapisami, jedng z funkcji jakie muszg posiadaé zakupione przez
Zamawiajacego urzadzenia jest funkcja monitorujgca podstawowe czynnoséci zyciowe

(puls i saturacja).
Pytanie:

Wykonawca podkres$la, iz opis przedmiotu zamoéwienia stanowi rance; probe
ograniczenia konkurencii i eliminacje rozwigzan (opasek), ktére nie posiadajg
wyswietlacza, ale posiadajg przyciski - absolutnie wystarczajgce z punktu widzenia
opisanych funkcjonalno$ci urzadzenia i opisanego zakresu ustugi. Innymi stowy -
wyswietlacz jest catkowicie zbedny, w sytuacji gdy opaska posiada przyciski
umozliwiajgce jej obstuge przez uzytkownika. Zapis narzuca wiec okreslone rozwigzanie
technologiczne i nie dopuszcza rozwigzan réwnowaznych. Co wiecej - kazdy
wyswietlacz stanowi stabe ogniwo urzadzenia, gdyz duzo tatwiej moze ulec zniszczeniu
z przyczyn lezacych po stronie uzytkownika (sttuczenie), co moze doprowadzié do
konieczno$ci zaprzestania monitorowania uzytkownikéw - wzglednie bedzie obligowaé
Zamawiajgcego do zakupu kolejnych urzadzen, aby zachowac¢ ciagto$¢ $wiadczenia
ustug. W zwigzku z powyzszym Wykonawca wnosi 0 zmiane opisu przedmiotu
zamowienia i dopuszczenie rozwigzania wyposazonego w przyciski, ktére sg bardziej
intuicyjne dla seniora i tatwiejsze w obstudze oraz zapewniajg mniejszy przeskok

technologiczny dla uzytkownikéw, ktérymi przewaznie sg osoby starsze.
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Odpowiedz:

Zamawiajacy dopuszcza do udziatu w postepowaniu przetargowym opaski lub inne
urzadzenia bezpieczenstwa, nieposiadajgce wyswietlacza, jednakze wymagany jest inny
sposob wskazywania poziomu natadowania baterii i zasiegu GSM.

Pytanie:

Zamawiajgcy, opisujgc przedmiot zaméwienia, winien kierowaé sie zasadami
efektywnosci i uczciwej konkurencji. Rzeczony zapis wskazuje na konkretne rozwigzanie
technologiczne i bez dopuszczenia rozwigzan réwnowaznych bezzasadnie ogranicza
konkurencje do konkretnych urzadzen, eliminujac z ofertowania wykonawcéw, ktérzy po
wnikliwej analizie dostepnych technologii wybrali inne - nierzadko korzystniejsze -
rozwigzania.

Przyktadem rownowaznego rozwigzania jest ztacze typu USB A. Wskazaé nalezy, iz z
punktu widzenia uzytkownika zastosowanie okre$lonego typu ztacza ma niewielkie
znaczenie, a na terenie RP nie wprowadzono regulacji, ktore by ograniczaty ztgcze do

gniazd typu C.

W zwigzku z powyzszym, czy dostarczenie tadowarki sieciowej z gniazdami typu E oraz
USB A, ktdra z punktu widzenia uzytkownika jest identyczna funkcjonalnie (fatwo$é
obstugi), a dodatkowo zapewnia w 100%, ze urzadzenie sie faduje, zostanie przez

Zamawiajgcego dopuszczone?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga aby urzgdzenia posiadaty tadowarke sieciowg zgodna ze
standardem gniazd przystosowang do uzytkowania w polskiej sieci energetycznej. W
opisie przedmiotu zamowienia Zamawiajacy wskazat gniazda typu C lub E, jednakze
dostarczenie tadowarki sieciowej z gniazdem innego typu, spetniajgcej ww. wymaog takze

zostanie dopuszczone do udziatu w postepowaniu.
Pytanie:

Dotyczy: funkcje umozliwiajgce monitorowanie czasu realizacji opieki przez osoby

$wiadczgce ustugi opiekuncze lub pomoc sgsiedzka.

Zwracamy si¢ z prosbg o wyjasnienie co bedzie dla Zamawiajacego wyznacznikiem

spetniana powyzszej funkcji?
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Odpowiedz:

Zgodnie z wymogami okreslonymi przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Spotecznej w
Programie ,Korpus Wsparcia Senioréw” na rok 2023, urzadzenia bezpieczenstwa muszg
by¢ wyposazone miedzy innymi w funkcje umozliwiajace monitorowanie czasu

realizowanej opieki przez osoby $wiadczace ustugi opiekuricze lub pomoc sgsiedzka.
Pytanie:

Co Zamawiajgcy rozumie przez "ograniczenia wynikajace z wieku"?

Odpowiedz:

Uzytkownikami urzadzeri bezpieczenstwa maja by¢ osoby starsze powyzej 65. roku
zycia, czgsto niepetnosprawne, posiadajgce roznego rodzaju ograniczenia zwigzane
np. z zaburzeniami wzroku. Dlatego tez instrukcja uzytkowania, uruchomienia i
eksploatacii tych urzgdzer powinna by¢ napisana w jezyku polskim, w sposéb czytelny
dla os6b starszych i niedowidzacych.

Pytanie:

Czy Zamawiajacy przewiduje jedno szkolenie instruktazowe dla uzytkownikéw Opasek?

Czy szkolen bedzie wiecej?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga aby Wykonawca przeprowadzit szkolenie instruktazowe dla
uzytkownikéw urzgdzen lub oséb przez nich upowaznionych oraz dla wskazanych przez
Zamawiajgcego pracownikéw, w miejscu wskazanym przez Zamawiajgcego i terminach
uzgodnionych z uzytkownikami urzagdzen i z Zamawiajacym. Zamawiajgcy przewiduje
przynajmniej po 1 szkoleniu dla kazdej z grup, tj. przynajmniej jedno szkolenie dla
uzytkownikOw urzgdzenia oraz przynajmniej jedno dla wskazanych pracownikow

Zamawiajgcego.
Pytanie:

Wykonawca zwraca uwage, ze jesli cena to 80% kryteriéw oceny ofert — a w ramach
doswiadczenia mozna dostaé 30 pkt — to wykonawca z najnizszg ceng i stazem > 5 lat
bedzie musiat otrzyma¢ 110 punktéw. Ponadto Wykonawca zwraca uwage, ze nie
wiadomo, jak punktowa¢ np. 3,5 roku doswiadczenia — ani nie sg to 3 lata za 10 pkt, ani

4 lata za 20 pkt w kryterium oceny ofert. Wykonawca wnosi o korekte dokumentow.
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze warto$é punktowa kryterium 2. — udokumentowane
doswiadczenie w dystrybucji oraz obstudze systemu opasek lub innych urzadzen

bezpieczeristwa, ustalona bedzie zgodnie z ponizszymi zatozeniami:
- od 1 roku do 3 lat doswiadczenia — 10 pkt

- powyzej 3 lat do 5 lat doswiadczenia — 15 pkt

- powyzej 5 lat doswiadczenia — 20 pkt

Pytanie:

Wykonawca zwraca sig z pytaniem, czy w § 3 ust. 4 pkt 2 umowy poprzez ,optate
abonamentowa za ustuge operatora pomocy” nalezy rozumieé ,wynagrodzenie za
Swiadczenie ustugi teleopieki” — takie okreslenie nie zmienia zakresu zamoéwienia i
Swiadczen, ale pozwala na zastosowanie stawki VAT zw oraz jest zbiezne z opisem

przedmiotu zamowienia?
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze ,optata abonamentowa za ustuge operatora pomocy” jest
okresleniem rownoznacznym do okreélenia ,wynagrodzenie za $wiadczenie ustugi
teleopieki” pod warunkiem, ze w obydwu przypadkach ustuga ta jest $wiadczona w

sposdb opisany w warunkach postepowania.
Pytanie:

Wykonawca zwraca sie z pytaniem, czy wobec objecia przedmiotu zaméwienia

gwarancjg Zamawiajacy zgodzitby sie na wytaczenie uprawnien z tytutu rekojmi?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wyfgczenie uprawnien z tytutu rekojmi.
Pytanie:

Wykonawca zwraca uwage, iz wysoko$¢ kar umownych jest razgco zawyzona
(nieproporcjonalna), co moze prowadzi¢ do naruszenia zasady racjonalnego
gospodarowania $rodkami publicznymi, wyrazajacej sie w realizacji zaméwienia
publicznego przy mozliwie najnizszych $rodkach. Wykonawca nie moze by¢ obarczany
ryzykiem niewspotmiernym do realizowanych zadar i kwot zamoéwienia publicznego,
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gdyz godzi to w zasade swobody umow i zasade proporcjonalnosci, a dodatkowo naraza
Zamawiajgcego na proces, podczas ktérego zostanie podniesiony przez Wykonawce
whniosek o miarkowanie kary umownej. Za niedopuszczalne nalezy uzna¢ ksztattowanie
wysokos$ci kar umownych w sposéb catkowicie dowolny, bez ich racjonalnego
powigzania z uszczerbkiem po stronie Zamawiajgcego. W tym kontekscie kary umowne
powinny by¢ okre$lane w wysokosci adekwatnej do ewentualnej szkody, tak aby mogty
spetnia¢ swoje funkcje, a nie zniechecaé wykonawcéw do brania udziatu w
postepowaniu o udzielenie zaméwienia publicznego — czyli naruszaé zasade uczciwej

konkurencji w postepowaniu.
Wykonawca wnosi wiec o:

- Zmniejszenie wysokosci kar umownych o potowe,

- wprowadzenie obowigzku wezwania Wykonawcy do wyjasnien przed nalicze-
niem kary umownej co do okoliczno$ci majacych byé podstawg naliczenia kary
umownej,

- wprowadzenie przedimka ,do wysoko$ci” zamiast ,w wysoko$ci®, co moze
umozliwi¢ Zamawiajgcemu naliczenie kary umownej adekwatnie do szkody (jej
swoiste miarkowanie), zgodnie z funkcja kary umownej i ztozonymi przez Wy-
konawce wyjasnieniami.

Odpowiedz:
- Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmniejszenie wysokos$ci kar umownych o pofowe.

- Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie obowigzku wezwania Wykonawcy do
wyjasnien przed naliczeniem kary umownej co do okolicznoéci majgcych byé podstawg

jej naliczenia.

- Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zastosowanie sformutowania ,do wysoko$ci”

zamiast , w wysoko$ci w odniesieniu do kar umownych.
Pytanie:

Czy Zamawiajacy zgodzitby sie na modyfikacje projektu umowy w ten sposéb, aby
ograniczy¢ odpowiedzialno$¢ wykonawcy z tytutu nienalezytego wykonania umowy oraz

obowigzujgcych przepiséw do ,wartosci brutto umowy”?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na modyfikacje projektu umowy, w ten sposéb, ze w § 5
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dodaje sie ustgp 7 o tresci: ,Laczna wysokosé kar umownych okreslonych w ust. 1 nie
moze przekroczy¢ kwoty stanowigcej wartosé brutto niniejszej umowy.”

Pytanie:

Wykonawca zwraca uwage, iz dla wykonawcéw bedacych podmiotami leczniczymi
Swiadczenie ustugi teleopieki to $wiadczenie ustug zdrowotnych i w zakresie danych
osobowych uzytkownikéw objetych teleopieka s3 oni administratorami danych

osobowych (tworzg dokumentacje medyczng zgodnie z rozporzgdzeniem Ministra
Zdrowia z dnia 6 kwietnia 2020 r. w sprawie rodzajow, zakresu i wzoréw dokumentac;ji
medycznej oraz sposobu jej przetwarzania). Wykonawca wnosi o potwierdzenie, iz
podmioty te nie beda procesorami, ale administratorami — a przekazanie danych
uzytkownikéw pomiedzy zamawiajacym a takim wykonawcg odbedzie sie na podstawie
udostepnienia tych danych miedzy administratorami (bez zawierania dodatkowej umowy).

Odpowiedz:

W przypadku wykonawcow bedacych podmiotami leczniczymi dane osobowe w celu
realizacji postanowienn umowy zostang udostepnione Wykonawcy na postawie zawartego
pomiedzy administratorami danych osobowych ,Porozumienia w sprawie udostepnienia

danych”.

D
Miejskiego O$
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